



POLROK PRÍSŇNYCH OBMEDZENÍ

Sme v prvej polovici leta, avšak keď sa obzrieme do krátkej minulosti vynárajú sa nám obmedzenia súvisiace s pandemiou Covid 19. Tie postihli aj našu obec, keď vyhlásením núdzového stavu boli zatvorené materská a základná škola. Život v obci sa spomalil na dlhé tri mesiace.

Jedným z prvých opatrení obce bola distribúcia rúšok pre seniorov a obyvateľov rómskej komunity. Rozdalo sa ich približne šesťsto kusov. Obmedzenia zasiahli aj úradné hodiny na miestnom obecnom úrade, kde boli upravené hodiny pre verejnosť (8:00 – 11:00).

Sprísnené opatrenia sa nevyhli ani pohrebnému obradu, ktorý v tom čase mohli navštíviť iba najbližší príbuzní.

Obecné zastupiteľstvo zasadalo prvýkrát s rúškami až 28. mája v kultúrnom dome.

Opatrenia postihli aj pravidelné kultúrne akcie, ktoré rozhodnutím zastupiteľstva boli zrušené. Mám na mysli "Stavanie mája" a júlový "Deň obce" a "Folklorne slávnosti".

Okrem týchto menej pozitívnych udalostí a správ boli aj tie lepšie. Koncom roka sa dokončilo odkanalizovanie Školskej ulice a od februára až do konca apríla tohto roka sa pokračovalo v stavebných prácach na obecnej kanalizácii na ulici Vislok. Vzhľadom na dotáciu z Environmentálneho fondu Slovenskej republiky v objeme 1 313 tis. € budú práce pokračovať aj v ostatných častiach až do ukončenia celej stavby.

Koncom júna bol spustený do prevádzky projekt bezplatného pripojenia na internet WIFI4EU a v súčasnosti je možné sa pripojiť v týchto lokalitách obce: parkovisko pred obecným úradom, amfite-

NOVÁ PAMIATKA

Naša obec je významnou národopisnou lokalitou. Svedčia o tom aj kultúrne pamiatky, evidované Pamiatkovým úradom Slovenskej republiky. Rozhodnutím spomínanej národnej inštitúcie PUSR-2020/3982-3/19847/JAN a zápisom do zoznamu NKP z 9. marca 2020 k nim pribudli aj **POHREBNÁ KAPLNKA A HROB S NÁHROBKOM (rodiny Sirmajovcov)**. Podrobnejšie o pamiatkach píšeme na str. 6. v článku "Pribudla ďalšia NKP". (-j-pz-)

áter, detské ihrisko pri kultúrnom dome, kultúrny dom, futbalové ihrisko, zdravotné stredisko a verejné priestranstvo pred zdravotným strediskom, pamätná izba v priestoroch obecného úradu. Tento projekt bol financovaný sumou 15 tis. € z prostriedkov Európskej únie.

Poslednou témou, ktorej sa chceme venovať, je téma separovania odpadu a produkcie tuhého komunálneho odpadu. Percento vyseparovaných zložiek je už druhý rok po sebe takmer na tej istej úrovni

(8,56%). Je to málo, nakoľko od tejto veľičiny sa odvíja aj poplatok za tonu uloženého komunálneho odpadu.

Od 1. júla sa zvýšila aj cena za odvoz a manipuláciu zo strany TaZS Michalovce. Preto chcem vyzvať opätovne občanov na čo najväčšiu separáciu odpadu a čím menšiu produkciu komunálneho odpadu, ktorý je každým rokom drahší. Rozdiel medzi výberom poplatku za odvoz a zneškodnenie odpadu od občanov a nákladmi zberovej spoločnosti TaZS Michalovce je taký veľký, že sa v budúcom roku nevyhneme zvyšovaniu poplatku za odvoz TKO.

Prajem všetkým občanom pokojné prežitie letných dní a príjemné čítanie našich novín.

Ing. Ján Čižmárik, starosta obce

AKO DOPADLI VOĽBY?

Slovenská republika má od marca t. r. **nový parlament** a novú vládu. Rozhodli o tom voliči (65,80% z celkového počtu oprávnených osôb) v sobotu **29. februára**, ktorí využili svoje volebné právo a prišli k volebným urnám. Vo voľbách najviac hlasov získalo hnutie **OLaNO (25,02%** zo všetkých platných hlasov), druhý skončil **Smer-SD (18,29%)**, tretie **Sme rodina (8,24%)**, štvrtá **Ludová strana Naše Slovensko (7,97%)**, piata **Koalícia Progresívne Slovensko/Spolu (6,96%)**, šieste Sloboda a Solidarita (6,22%) a siedme Za ľudí (5,77%). Mimo parlamentu však zostali Progresívne Slovensko a Spolu, keďže ako koalícia potrebovali až 7% hlasov.

Ako sme volili v našej obci? Do zoznamu oprávnených osôb bolo zapísaných **1 066 voličov**. Volebné právo využilo **621** z nich (**58,25%**), z toho 7 z cudziny. Keďže 15 hlasovacích lístkov bolo neplatných, **606 hlasov** rozdelili nasledovne: Smer-
(Dokončenie na str. 2)

Vážení čitatelia!

Čas neuveriteľne rýchlo plynie a my si to zväčša ani neuvedomujeme. Pozastavíme sa nad tým azda vtedy, keď dosiahneme v živote nejaký mílnik, napr. nástup do školy či jej ukončenie, významné životné výročie, odchod do dôchodku a pod.

Podobne je to aj s našimi novinami. Je to už pekných dvadsať rokov, čo sa k Vám prostredníctvom tohto média prihovráame. A nebyť údajov na hlavičke, možno by sme si to mnohí ani nevšimli. Za dve desaťročia sa nám podarilo vydať 40 čísel novín Pozdišovské čriepekky (okrem tohto najnovšieho čísla), ktoré vychádzali na 6 – 8 stranách spočiatku v čiernobielej verzii, neskôr v obecných farbách a nakoniec v plnofarebnej verzii. Okrem toho v každom druhom (párnom) čísle už niekoľko rokov ako prílohu vydávame aj kalendár zberu TKO a SZ, kde sa snažíme okrem iného aj propagovať prírodné a kultúrne dedičstvo našej obce.

Nie každá obec sa môže pochváliť takouto tradíciou. Mnohé z tých, ktoré začali noviny vydávať po nás, už skončili. Naše začiatky až doteraz sprevádza koncepcná práca. Od prvých vydaní pravidelne prinášame informácie o činnosti obecnej samosprávy, rozvoji a zlepšovaní života v obci vrátane rozhodnutí obecného zastupiteľstva, aktivítach oboch miestnych škôl, výsledky volieb na rôznych stupňoch riadenia, správy o dianí v kultúre, športe, cirkvách, o činnosti spoločenských organizácií. Nezabúdame ani na čerpanie informácií z bohatej histórie našej obce vrátane významných osobností, presahujúcich min.

(Dokončenie na str. 3)



V tomto roku si pripomíname 705. výročie od doteraz najstaršej známej písomnej zmienky o obci z roku 1315. Naša obec je však oveľa staršia, čo potvrdil aj nedávny archeologicko-architektonický výskum presbytéria evanjelického kostola (na snímke), kde sa našli prvky románskeho slohu, t. j. spred roka 1250 (zvláštne -né v detailoch). Viac sa o zaujímavých stavbách v obci dočítate na str. 6. Text a snímka: J. P. Zemplinsky



ZO ZASADNUTÍ OBECNÉHO ZASTUPITELSTVA

Poslanci obecného zastupiteľstva sa v prvom polroku 2020 zišli na 3 zasadnutiach.

Dňa **28. februára 2020** obecné zastupiteľstvo:

➤ Zobralo na vedomie:

1. Informáciu o úrovni vytriedenia komunálnych odpadov v roku 2019, t.j. 8,56% z celkového množstva.
2. Začatie správneho konania Pamiatkovým úradom Slovenskej republiky o zápis pohrebnej kaplnky a hrobu s náhrobkom na miestnom cintoríne do zoznamu kultúrnych pamiatok.

➤ Schválilo:

1. Správu o hospodárení obce za IV. štvrťrok 2019 a rok 2019.
2. Zmluvu o budúcej zmluve o zriadení vecného bremena medzi Obcou Pozdišovce a VVS, a.s., na predmet zmluvy týkajúci sa rekonštrukcie rozvodnej siete – vodovodu na parc. KN-C 355/1, 189/2, 536 a 189/1 vedených na LV 992 vo vlastníctve obce.
3. Čerpanie výdavkov Základnej školy Pozdišovce týkajúcich sa rozpočtového roka 2019 v roku 2020 v sume 206,42 €.
4. Zámer predaja nehnuteľností vo vlastníctve obce Pozdišovce – novovytvoreného pozemku parc. čís. 2904/136 (druh pozemku TTP) o výmere 136 m² oddeleného geometrickým plánom č. 34835199-43/2019 vyhotoviteľa Ing. Martina Kundrata, Geopol East, Sama Chalupku 12, Michalovce od pozemku parc. Reg. C-KN parc. čís. 2904/52 za cenu 4 €/m² v prospech kupujúcich Mgr. Ivan Ozimanič a manželka PhDr. Silvia Ozimaničová, Pozdišovce 413.
5. Úpravu Zásad odmeňovania poslancov obecného zastupiteľstva a členov komisií v par. 2 ods. 2 a to tak, že sa číslovka 100 (€) nahrádza číslovkou 500 (€) s účinnosťou od roku 2020.

➤ Odporučilo:

1. Starostovi obce požiadať SVP, š. p., o vyňatie par. KN-C 189/2 k. ú. Pozdišovce z "Návrhu kúpnej zmluvy" z dôvodu existencie miestnej komunikácie na danej parcele a výstavby kanalizácie.

Dňa **29. mája 2020** obecné zastupiteľstvo:

➤ Zobralo na vedomie:

1. Výpoveď zmluvy č. 2/2003 o odvoze a zneškodňovaní komunálneho odpadu zo stany Technických a záhradníckych služieb Michalovce.
2. Informáciu o poskytnutí dotácie Ministerstva životného prostredia Slovenskej republiky na dokončenie stavby kanalizácie v objeme 1 313 tis. €.

➤ Schválilo:

1. Správu o hospodárení obce za I. štvrťrok 2020.

➤ Zrušilo:

1. Pripravované kultúrno-spoločenské akcie Deň obce a Folklorne slávnosti 2020 naplánované na 18. a 19. júla 2020 z dôvodu opatrení súvisiacich s pandemiou Covid 19.

(Dokončenie na str. 3)



Približne pred 55 rokmi bol daný do užívania miestny kultúrny dom, ktorý obec stavala takmer osem rokov v blízkosti sirmajovského kaštieľa. Dvojpodlažná budova pozostávala zo spoločenskej sály, kde sa usporadúvali tanečné zábavy či svadby, malej sály, ktorá slúžila ako klub niekdajšieho Zväzarmu a kuchynky, slúžiacej počas zábav ako bufet. Na poschodí bola kinosála, kde sa 4-krát do týždňa premietali filmy, premietača kabínka a kancelárie. Stavba postupne chátrala aj zásluhou nevhodného umiestnenia (vlhnutie) a vyžadovala si rozsiahlu rekonštrukciu. Tá začala pred vyše 10 rokmi prácami v interiéri, pokračovala prístavbou sociálnych priestorov, výmenou strešnej krytiny a realizáciou novej fasády. Najnovšie pribudlo aj prekrytie častí nádvorja, vybudovanie detského ihriska a prístupovej cesty. Stavba je dnes dôstojným kultúrnym stánkom pre realizovanie kultúrno-spoločenských podujatí.

(Text a snímka J. P. Z.)



V poslednom období sa v našej obci úspešne buduje tradícia obecných plesov. Začiatkom februára sa v kultúrnom dome uskutočnil už siedmy ročník tejto obľúbenej zábavy, ku ktorej značne prispela hudobná skupina eS-Kvartet.

AKO DOPADLI VOĽBY?

(Dokončenie zo str. 1)

-SD 173/28,55%, OLaNO – NOVA – Kresťanská únia – Zmena zdola 119/19,64%, Sme rodina 68/11,22%, Kotlebovci – LSNS 64/10,56%, Koalícia PS/Spolu 20/3,3%, SNS 18/2,97%, Dobrá voľba 37/6,10%, Za ľudí 35/5,77%, Vlast 25/4,13%, SNS 18/2,97%, SaS 16/2,64%, KDĽH 15/2,47%, Socialisti.sk 8/1,32%, Máme toho dost! 2/0,33%, Most-Híd 1/0,17%, 99% 1/0,16%, DS 1/0,16%, Hlas ľudu 1/0,16%, Starostovia a NEKA 1/0,16%, MKS 0/0%, Slovenská ľudová strana Andreja Hlinku 0/0,00%, Slovenské hnutie obrody 0/0,00%, Hlas pravice 0/0,00%, Slovenská liga 0/0,00%, Solidarita – Hnutie pracujúcej chudoby 1/0,16%, Práca slovenského národa 0/0,00%. Predsedníčkou volebnej komisie bola Miriam Kicošová.

Členovia nového parlamentu zvoleného na obdobie 2020 – 2024 zložili poslanecký sľub v marci. V tom istom mesiaci bola zložená a menovaná nová vláda Slovenskej republiky. (P.Z.)

NAJSTARŠÍ V OBCI

Krátko po dovršení 95 rokov zomrel začiatkom júna najstarší obyvateľ našej obce **Juraj Bakajsa**. V súčasnosti je najstaršou obyvateľkou obce **Mária Lukáčová (94)**, nasledujú **Zuzana Kendziorová (93)**, **Anna Chrzaszczová (90)**, **Zuzana Homonyová** a **Zuzana Némětová (po 89)**. Medzi mužmi je najstarší **88-ročný Michal Hudák**. Najstarším manželským párom žijúcim v Pozdišovciach sú **Albert (87)** a **Zuzana (83) Delimanovci**, ktorí žijú v spoločnom vzťahu 64 rokov. (-mih-)



Pred 15 rokmi bola v budove obecného úradu postavená v rokoch 1698 – 1701 zriadená Pamätná izba obce. Prevažnú časť expozície tvorí hrnčiarstvo, ktoré preslávilo našu obec najmä v 20. storočí. Od roku 2005 navštívili tieto priestory stovky priaznivcov histórie a umenia.

Snímka: JPZ



EKUMENICKÁ BOHOSLUŽBA SLOVA

Leitmotívom tohtoročného Týždňa modlitieb za jednotu kresťanov, ktorý sa uskutočnil na Slovensku 18. - 25. januára, boli biblické slová "Preukázali nám neobyčajnú láskavosť" /Sk 28,2/. Skutky apoštolov opisujú udalosť a hroznú búrku na mori, stroškotanie, záchrana a prijatie, ktorého sa dostalo väzňovi apoštolovi Pavlovi a 276 ľuďom na ostrove Malta. Pavol, apoštol národov, sa tu stretol s pohostinnosťou, ktorú prejavili ostrovania voči stroškotancovi, hoci ešte nepoznali Krista a preukázali im neobyčajnú láskavosť. Aj vďaka nej mohol pokračovať v ceste a naďalej misijne pôsobiť.

Malta (gréč. Melite) – ostrov v Stredozemnom mori má dlhú cirkevnú históriu. Kresťanskú vieru tu prijali prostredníctvom apoštola Pavla počas tejto cesty do Ríma v roku 60 po Kristovi. Z histórie je známe, že tento ostrov v minulosti ovládali rôzne mocnosti – Rimania, neskôr Arabi, Normani, Francúzi či Briti. Malta so 430 tis. obyvateľmi sa stala nezávislou v roku 1964 a o 40 rokov neskôr vstúpila do Európskej únie. Kresťanské cirkvi na Malte, vrátane zelenšieho 30-tisícového ostrova Gozo (Ghawdex), každoročne slávia Pamiatku stroškotania sv. Pavla a je potešujúce, že pre tento rok pripravili materiály na spomínané modlitbové podujatie.

V našej obci sa ekumenická bohoslužba slova uskutočnila v nedeľu 26. januára popoludní v gréckokatolíckom chráme. V hojnom počte sa jej zúčastnili rímskokatolíci, gréckokatolíci, pravoslávni a evanjelici so svojimi kňazmi. Otec Marek Paľo, ktorý tomuto modlitbovému zhromaždeniu predsedal, v úvode stretnutia vyzval, aby nás spoločné modlitby a zamyslenia povzbudzovali ku kresťanskej jednote, k láske a úcte, a aby sme sa stále približovali jedni k druhým.

Vzývanie Ducha Svätého, modlitby odpustenia a zmiernenia predniesla Denisa Vargová, evanjelická farárka a don Peter Hrabovecký, rímskokatolíck

ky farár. Kázňou Božieho slova sa k prítomným veriacim prichovoril Peter Bzík, pravoslávny farár. Všetci prítomní zjednotení v Pánovi Ježišovi Kristovi vyznali apoštolské nicejské vyznanie viery.

Veriaci všetkých konfesií priniesli do zhromaždenia model lode a osem vesiel. Na každom vesle bola napísaná téma za-

myslenia – zmierenie, osvietenie, nádej, dôvera, sila, pohostinnosť, obrátenie a štedrosť. K nim postupne odzneli aj tiché modlitby, počas ktorých doniesol k lodi prvé veslo starosta obce Ján Čižmárik, potom pravoslávny farár Ivo Ozimanič a ďalší členovia jednotlivých cirkví v obci.

Ekumenickú Bohoslužbu sprevádzali hudbou a spevom členovia speváckeho chrámového zboru, ktorí nádherne zaspievali aj Pánovu modlitbu. Na záver všetci predstavitelia cirkví udelili prítomným požehnanie. Nech nás všetkých Týždeň modlitieb za jednotu kresťanov naďalej spája v láske a posilňuje vo viere v jedného Boha.

Milan Hreščo, kronikár



Ekumenická bohoslužba slova sa v tomto roku konala v gréckokatolíckom chráme za prítomnosti duchovných – zľava: M. Paľa, D. Vargovej a P. Hraboveckého.

Vážení čitatelia!

(Dokončenie zo str. 1)
región Zemplína, ktoré sú spracované v nedávno vydané knihe Dotyky s Pozdišovcami. Okrem toho sme našim čitateľom priblížili aj viacerých súčasníkov, a to nielen tých, ktorí zostali žijú v obci, ale aj mimo nej.

To, že obsah našich novín je taký pestrý, patrí veľká vďaka aj všetkým tým, ktorí sa aktívne zapájajú či už do kultúrnej (folklórne skupiny), športovej (futbal, malý futbal, beh, stolný tenis, šach) ale-

bo spoločenskej činnosti (spoločenské organizácie a iné), lebo noviny sú nielen pre ľudí, ale hlavne o ľuďoch a bez nich by často nebolo o čom písať.

Teší nás, že Čriepky si našli priaznivcom nielen v samotnej obci, ale vďaka súčasným technickým vymoženostiam ich čítajú aj mnohí naši rodáci žijúci desiatky či stovky kilometrov od svojho rodiska a snažia sa tak udržiavať kontakt so svojou rodnou obcou. Verím, že tomu bude tak aj v budúcnosti.

Ďakujem všetkým, ktorí sa počas uplynulých dvoch desaťročí na tvorbe novín akýmkoľvek spôsobom podieľali a pozývám k spolupráci aj ďalších.

J. P. Zemplínsky, zodp. redaktor

MÁLO TRIEDIME!

Triedenie odpadov je v posledných desaťročiach stále aktuálnejšou témou. Jeho úroveň je však v jednotlivých krajinách rôzna. Kým v mnohých krajinách západnej Európy dosahujú v recyklácii odpadov pomerne priaznivé výsledky, na Slovensku končí na skládkach približne šesťdesiat percent komunálneho odpadu.

A ako na tom bola v uplynulom roku naša obec? Počas roka sme vyprodukovali 132,07 t zmesového komunálneho odpadu a 125,28 t objemového odpadu. Z ostatných zložiek tvorili 18,407 t ENVIpak-papier, sklo, plasty, kovy a VMK (viacvrstvové kombinované materiály), 0,74 t INTA (biologicky rozložiteľné odpady) a 5,022 t H+eko a elektro odpad.

Spolu to teda bolo 282,219 t, z toho 24,169 t tvorili vyseparované zložky (ENVIpak, INTA a H+eko). Úroveň vytriedenia komunálnych odpadov (UVKO) za uplynulý rok dosiahla hodnotu 8,56%. (red.)

OPLOTENIE

Od polovice marca do konca mája neboli na zbernom dvore prístupné kontajnery na uloženie veľkoobjemového odpadu. Dôvodom boli práce na opлотení dvora. (-jk-)

ZEMETRASENIA

Koncom apríla došlo v blízkosti našej obce k dvom zemetraseniam. Prvé z nich bolo v piatok 24. apríla o 1:18:27 hod. SELČ a zaregistrovali ho aj niekoľkí obyvatelia. Jeho epicentrum bolo približne jeden kilometer od Zemplínskej šíravy medzi obcami Zaluzice a Lúčky s magnitúdom cca 3,5. K druhému otrasu došlo vo štvrtok 30. apríla o 5:59:05 hod. SELČ s epicentrom v blízkosti Nacinej Vsi s magnitúdom 2,3. Zemetrasenia v oblasti Humenného, Michaloviec a Vranova n/T nie sú zriedkavým javom. Najväčšie z nich sú známe z rokov 1778, 1779 a 1941. -nk-

ZO ZASADNUTÍ OBECNÉHO ZASTUPITELSTVA

(Dokončenie zo str. 2)

Dňa 26. júna 2020 obecné zastupiteľstvo:

➤ Zobralo na vedomie:

1. Auditorskú správu o audite účtovníctva a účtovnej závierky za účtovné obdobie 2019.
2. Stanovisko hlavného kontrolóra obce k záverečnému účtu za rok 2019.
3. Individuálnu výročnú správu Obce Pozdišovce za rok 2019.

➤ Schválilo:

1. Záverečný účet Obce Pozdišovce za rok 2019 a celoročné hospodárenie bez výhrad.
2. Použitie prebytku rozpočtového hospodárenia na tvorbu rezervného fondu vo výške 25 571,18 €.
3. Žiadosť Občianskeho združenia Valal o finančnú podporu podujatia Harčarske dňi 2020 v sume 1 600 €.

Ing. Ján ČIŽMÁRIK, starosta obce



Pohľad na záhradkársku osadu Jazierko.

Snímka: PK



Z VÝROČNÝCH HODNOTENÍ

Aj napriek rôznym spoločenským a politickým zmenám pôsobia v našej obci spoločenské organizácie, ktoré združujú svojich členov podľa záujmov. Podobne, ako po iné roky aj tentoraz zhodnotili svoju prácu za uplynulé obdobie a stanovili si nové ciele.

Prví futbalisti

Ako prví – 2. februára – bilancovali minuloročnú činnosť členovia **Obecného športového klubu (OčŠK) Pozdišovce**. Zhodnotili dosiahnuté výsledky mužstva dospelých v VI. lige a dorasteneckého družstva, ktoré účinkuje v IV. lige ObFZ Michalovce. Zaoberali sa aj úrovňou organizovaných turnajov a súťaží. Hovorilo sa aj o príprave kádrov, finančnomateriálnom zabezpečení a celkových

cieľoch klubu. OčŠK združuje 52 členov. Predsedom je Július Ihnacik.

Schválili plán

Vo štvrtok 13. februára bilancoval celoročnú prácu **Miestny spolok Slovenského Červeného kríža**. Hodnotiacu správu predniesla jeho predsedníčka Anna Oprová, v ktorej zhodnotila aktivity členskej základne. Účastníci výročnej členskej schôdzy schválili zároveň plán hlavných úloh a rozpočet na rok 2020.



Aj napriek vyššiemu veku sa pozdišovskí dôchodcovia podieľali či podieľajú na rôznych aktivitách v obci. Snímka: archív JPZ

Spolok v súčasnosti združuje 104 členov.

Najpočetnejší

O týždeň neskôr sa na spoločnom rokovani strelili seniori – členovia **základnej organizácie Jednoty dôchodcov Slovenska**. Schôdzu viedla predsedníčka Dáša Lukáčová. V správe o činnosti, ktorú prečítal Michal Ščerbák, bola zhodnotená celková činnosť organizácie – aktivity, stretnutie, súťaže a informácie z ústredia JDS. Prerokovaná bola aj správa o hospodárení, plán hlavných úloh a rozpočet na nové obdobie. Na záver nechýbala zábavná tombola a občerstvenie. Táto organizácia združuje 113 členov.

Najmladšia organizácia

V polovníckej chate pod lesom hodnotili 22. februára svoju prácu členovia **Polovníckeho spolku Ťuboč**. Na výročnej schôdzi prerokovali činnosť za uplynulé obdobie, aktivity, hospodárenie, stavy zveri v revíri. Prijali aj úlohy a stanovili si ciele na ďalšie obdobie. PS Ťuboč má 19 členov-polovníkov. Predsedom je Ján Čačko.

Na rade sú matičiari

V druhom polroku pripravuje hodnotiacu schôdzu aj **miestny odbor Matice slovenskej**, v ktorom je organizovaných 48 členov. Tí sa aktívne podieľajú na väčšine podujatí organizovaných v obci. Predsedníčkou miestneho odboru je Ing. Jana Luteránová. (M. Hreščo)

ZO ŠPORTU

VŽDY INÝ VÍTAZ

Začiatkom roka skončil jubilejný 5. ročník stolnotenového turnaja **POZDIŠOVCE OPEN 2019**. Zaujímavosťou je, že doteraz sa vo dvojhre ešte nikomu nepodarilo obhájiť prvenstvo, aj keď do posledného ročníka nastupovali všetci víťazi predošlých štyroch ročníkov (Milan LUKÁČ, Ján ANGUS, Lubomír ČURMA a Vladimír TOPOR), čo do istej miery svedčí o kvalite a vyrovnanosti súperov.

V aktuálne skončenom ročníku sa premiérovu hrala aj štvorhra. Jej víťazmi sa stali **Angušovci** a tak sa starší z nich – Ján môže ako jediný pochváliť prvenstvami v oboch disciplínach. -pz-

REPREZENTOVALI

V uplynulom ročníku **VI. ligy ObFZ**, zrušenom z dôvodu neodohratia jarnej časti kvôli pandémie koronavírusu Covid-19, **OčŠK reprezentovali**:

Dospelí – Samuel Andrišov, Jaroslav Bánom, Lukáš Béreš, Patrik Dzvonič, Viliam Farkaš, Dávid Furčák, Milan Gorol, Matúš Hirko, Peter Horný, Lubomír Chovan, Maroš Kanči, Jakub Kornuc, Maroš Kotlár, Sebastián Kubica, Jaroslav Ložinčák, Tomáš Ložinčák, Peter Pulko, Miroslav Tancož, Lubomír Tokár, Martin Urban. **Veďúci mužstva**: Vladimír Jurko.

Dorastenci – Jaroslav Bánom, Róbert Čačko, Patrik Figlár, Pavol Ihnacik, Samuel Jakubec, Jakub Jurko, Ivan Kompuš, Dalibor Kováč, Róbert Kováč, Richard Král, Dušan Moskaľ, Ondrej Novák, Alex Pliška, Martin Romančák, Benjamín Soták, Lukáš Šoltinský, Nicolas Werfer. **Veďúci družstva** boli Vladimír Jurko a Igor Hreščo. (red)

POZNAJÚ SÚPEROV

Po uplynulom ročníku VI. ligy ObFZ Michalovce, ktorý bol z dôvodu neodohratia jarnej časti súťaže kvôli pandémie koronavírusu Covid-19 zrušený, futbalistom OčŠK Pozdišovce prisúdil žreb v jesennej časti nového ročníka 2020/2021 VI. ligy týchto súperov:

1. kolo (9.8.2020, 16:30): Záhor – Pozdišovce, 2. kolo (16.8.2020, 16:00): Pozdišovce – Tušice TNV, 3. kolo (23.8.2020, 16:00): Krásnovce – Pozdišovce, 4. kolo (30.8.2020, 16:00): Pozdišovce – Trhovište, 5. kolo (6.9.2020, 15:30): Dúbravka – Pozdišovce, 6. kolo (13.9.2020, 15:30): Pozdišovce – V. Slemence, 7. kolo (20.9.2020, 15:00): Zbince – Pozdišovce, 8. kolo (27.9.2020, 15:00): Pozdišovce – Hatalov, 9. kolo (4.10.2020, 14:30): V. Remety – Pozdišovce, 10. kolo (11.10.2020, 14:30): Pozdišovce – Paľín, 11. kolo (18.10.2020, 14:00): Poruba p/V – Pozdišovce, 12. kolo (25.10.2020, 14:00): Pozdišovce – Z. Široká, 13. kolo (31.10.2020, 14:00): Zalužice – Pozdišovce. Hracím dňom je nedela.

Dorastenci OčŠK štartujú v VI. lige Západ. Súťaž začína 29.8.2020. Hracím dňom je sobota. (red)

ODPUST S OBMEDZENIAMÍ

Posledným pohyblivým sviatkom v liturgickom kalendári Gréckokatolíckej cirkvi (odvíjajúcim sa od termínu Veľkej noci), je sviatok **Najsladšieho Pána Boha a Naspitateľa nášho Ježiša Krista Milujúceho ľudí**, ktorý v tomto roku pripadol na 19. júna (uždy v piatok). Pri tejto príležitosti sa v miestnom farskom chráme Najsvätejšieho srdca Ježišovo uskutočnila v tretiu júnovú nedeľu odpustová slávnosť.

Slávnosť vzhľadom na pokračujúcu pandémiu koronavírusu Covid-19 prebiehala za istých bezpečnostných opatrení (použitie rúšok či dezinfekcie) pod-



Záver odpustovej slávnosti sa uskutočnil pred vchodom do chrámu. Snímky: JPZ

la aktuálnych nariadení štátnych orgánov. Hlavným celebrantom a kazateľom bol o. Karol Knap, farár z farnosti Zoslania Sv. Ducha z Trnavy pri Laborci. V homílii poukázal na nekonečnú lásku Najsvätejšieho srdca Ježišovo k ľuďom, ktorá sa prejavuje rozličnými spôsobmi. Spoluoslúžili don Peter Hrabovecký, farár rímskokatolíckej farnosti Panny Márie Pomocnice kresťanov z Michaloviec a domáci presbyter o. Marek Paľo.

Záver odpustovej slávnosti sa vzhľadom na daždivé počasie i spomínané opatrenia uskutočnil pod prístreškom pri vchode do chrámu s čítaním Evanjelia a mnoholitviem. (P. Z.)



FOLKLÓRNE SLÁVNOSTI FOTOOBJEKTÍVOM

V čase, keď je dovolenkové či prázdninové obdobie vo svojej prvej polovici, boli priaznivci folklóru v Pozdišovciach a okolí zvyknutí navštevovať naše obecné podujatia – Deň obce a Folklórne slávnosti. Ako vieme, koronavírus Covid-19, šíriaci sa na prelome rokov 2019 a 2020 prepukol do pandémie (t.j. rozšíril sa na geograficky rozsiahle územie), čo spôsobilo, že aj u nás museli byť prijaté prísne bezpečnostné opatrenia. To malo za následok rušenie mnohých plánovaných podujatí aj v našej obci, folklórne slávnosti nevyvímajúc.

Toto tradičné a značne obľúbené podujatie by bolo tento rok napísalo už svoju 30. kapitolu. Keďže to z uvedených dôvodov nie je možné, pripomeňme si aspoň na fotografiách folkloristov či momentky z niektorých predošlých ročníkov.



V roku 2012 sa slávnosti uskutočnili v kultúrnom dome. Vystúpila aj FSK Pajtašky z Lekároviec.



Dedinská folklórna skupina Harčare, ktorá vznikla v osemdesiatych rokoch 20. stor., stála pri zrode folklórnych slávností v našej obci. Snímka: archív



Z vystúpenia FS Lipovec z Vranova n/T v roku 2014.



Na 13. FS v roku 2003 bola odprezentovaná kniha Spevy Zemplína II – Piesne z Pozdišoviec a okolia, ktorú vydalo OZ Zemplínska spoločnosť. Zľava: PhDr. V. Čurmová, M. Drabik, Ing. J. Čižmárik a J. Libera DiS. art.



Na 25. FS v roku 2015 sme si pripomenuli 700. výr. písomnej zmienky o obci. Prítomných pozdravil aj viceprimátor Michaloviec MUDr. B. Bančej.



Značne omladená zostava miestnych folkloristov DFS Harčare z roku 2003 s vedúcim M. Drabikom (stojaci celkom vpravo).



Ani súčasná generácia folkloristov nezabúda na oživovanie hrnčiar-ských tradícií. Z FS 2018. Snímky: JPZ



PRIBUDLA ĎALŠIA NKP

Ako už bolo viackrát spomínané, naša obec patrí k významným národopisným lokalitám na Zemplíne. V minulosti stálo v obci viacero významných stavieb, niektoré – aj keď chátrajúce – stoja dodnes. Takou je aj pohrebná kaplnka rodu Sirmajovcov, ktorá sa nachádza na miestnom cintoríne. Zdá sa, že takýto stav už nemusí dlho trvať. Viac sa dozviete v nasledujúcich riadkoch o NKP v našej obci evidovaných Pamiatkovým úradom Slovenskej republiky.

KAŠTIEL (1643 – 1648)

V roku 1640 získali majetky v našej obci Sirmajovci a postavili tu rodový kaštieľ, ktorý obývali potomkovia podžupana Petra S. takmer tri storočia. Pôvodne renesančný kaštieľ bol prestavaný a po roku 1880 dostal neogotickú úpravu. Po znárodnení bol nevhodne využívaný a značne zničený. V roku 1993 bola realizovaná oprava strechy. V súčasnosti je stavba súkromným majetkom. V roku 1963 bol kaštieľ vyhlásený za národnú kultúrnu pamiatku.

EVANJELICKÝ KOSTOL (min. 13. stor.)

Pôvodne románsky kostol (ako ukázal nedávny archeologický výskum), najneskôr z 1. pol. 13. storočia prešiel postupne gotickou a renesančnou prestavbou a v roku 1780 bol barokovo ukončený. Skvostom kostola je oltár, obrazy apoštolov od Jána Rombauera, bohoslužobné predmety či organ z roku 1784. Cenné sú aj epitafy, náhrobné kamene a erb Sirmajovcov, hlavných donorov chrámu. V roku 1988 bol vyhlásený za národnú kultúrnu pamiatku.

KÚRIA (1698 – 1701)

Kúria pôvodne slúžila ako dom pre služobníctvo. Neskôr tu bolo sídlo notariátu a miestneho národného výboru. Stavba čiastočne slúžila aj ako materská škola a detské jasle. Dnes tu sídli obecný úrad. V časti budovy je zriadená pamätná izba s hrnčiar-skou expozíciou. Budova je z kameňa, zaklenutá valenými a pruskými klenbami. Objekt je udržiavaný a v roku 1988 bol vyhlásený za národnú kultúrnu pamiatku.

MLYN (1. tret. 19. stor.)

Pôvodne parný mlyn (neskôr na elektrický pohon) slúžil najprv Sirmajovcom, neskôr Weinbergerovcom a v 2. polovici 20. stor. ho užívalo jednotné roľnícke družstvo. Mlyn bol funkčný až do roku 1990, ale v dôsledku neukončených majetkových pomerov začal chátrať. V roku 1984 bol vyhlásený za národnú kultúrnu (technickú) pamiatku.



Spoločne s kaplnkou bol do zoznamu NKP zapísaný aj hrob s náhrobkom (rod. Sirmajovcov).

Keďže mlyn je v dezolátnom stave, je snaha vyňať ho zo zoznamu kultúrnych pamiatok.

BUSTA J. A. KOMENSKÉHO (obdobie I. ČSR)

Busta pedagóga a cirkevného hodnostára Jednoty bratskej Jana Amosa Komenského (1592 – 1670) je umiestnená v sakristii evanjelického kostola. Bola zhotovená v období I. Československej republiky. V roku 1963 bola vyhlásená za národnú kultúrnu pamiatku.

POHREBNÁ KAPLNKA A HROB S NÁHROBKOM (18./19. stor.)

Začiatkom tohto roka pribudli do zoznamu NKP pohrebná kaplnka a hrob s náhrobkom rodu Sirmajovcov. Trvalo približne dva roky, kým nehnuteľnosť prešla do vlastníctva obce. Podklady pre vyhlásenie za NKP vypracoval Krajský pamiatkový úrad v Košiciach z vlastného podnetu. Kaplnku dal postaviť Alexander Sirmaj, ktorý zomrel v roku 1795. Viac než jedno storočie v nej ukládali rakvy so zabalzanými telami príslušníkov rodu. Po vlámaní po 2. svet. vojne začala krypta postupne chátrať a nevenovala sa jej pozornosť. Až v roku 1967 boli pozostatky 54 zosnulých príslušníkov rodu spopulnené a uložené do spoločného hrobu pred kaplnkou.

Celá kaplnka (krypta) je už značne poškodená, preto je vo verejnom záujme, aby bola zachránená pred zánikom. S jej obnovou sa začne po architektonicko-historickom výskume, spracovaní potrebnej dokumentácie a získaní dotácií.

Okrem uvedených pamiatok stojí v obci aj evanjelická škola z roku 1835, štátna (teražšia základná) škola postavená začiatkom 20. stor., gréckokatolícky chrám z roku 1927, časť budovy liehovaru z 1. tretiny 19. storočia a pivničná časť menšieho Sirmajovho, neskôr Weinbergerovho kaštieľa v časti Hvizda. Po roku 1950 bola zbúraná synagóga v m. č. Dolný koniec a neskôr zlikvidovaná aj židovský cintorín v časti Debra.

M. Hreško a J. P. Zemplinsky



Po dlhých desaťročiach chátrania sa podarilo pohrebnú kaplnku rodu Sirmajovcov na obecnom cintoríne dostať do majetku obce a zapísať do zoznamu NKP. Snímky: JPZ

LISTUJEME V OBEČNEJ KRONIKE ROK 1950

❖ **12. januára** sa uskutočnilo v národnej škole **slávnostné podpísanie kontingentných zmlúv** za prítomnosti hostí a poslanca súdruha Jonera z Humenného. Príhovor mal predseda MNV A. Magura. S programom vystúpili žiaci M. Ivanov, D. Čop a A. Mihalčín.

❖ **V januári** pokračoval v činnosti **prípravný výbor pre založenie Jednotného roľníckeho družstva** v obci. Do JRD I. typu vstúpili uvedomelí občania ako prví. Založenie JRD vyvolalo živý ohlas a malo 180 členov. V jari začali spoločne hospodáriť. Z dotácií štátu sa stávali maštale a dvor. V jeseni prešlo JRD na III. typ hospodárenia – rastlinná a živočíšna výroba.

❖ **Vo februári** prebiehal **nábor za členov do ČSM** (Československý sväz mládeže). V akcii "Milión členov ČSM" sa prihlásilo 170 členov.

❖ **V jari začalo výrobné družstvo Svojráz (hrnčiarci) s prístavbou ku kaštielu** (bola tu aj prvá veľká kinosála, ktorá slúžila pre verejnosť do roku 1964).

❖ **1. - 9. marca** sa uskutočnilo v ČSR **sčítanie ľudu**, do ktorého sa v obci zapojili všetci učители aj študenti.

❖ Pri príležitosti konania okresnej konferencie KSS (Komunistické strany Slovenska) bola **13.9.** v škole "**Slávnosť mieru**". Prívet predniesol riad. školy Ján Žiak, odznela hymna mládeže a Pieseň práce. S básňou "O mieri" a "Stalinovi" vystúpili žiaci Ivanov, Ančo, Jozefová a Lukáčová.

❖ **Sviatok práce 1. máj** oslávili dôstojne aj naši občania. Do Michaloviec boli vyslané alegorické vozy: "Hrnčiarci volakedy a dnes" a "Pranie na dedine volakedy a dnes". Účastníkov do manifestačného sprievodu odviezli traktory s vlečkami.

❖ **21. mája** bola v škole **slávnosť "Deň matiek"**, na ktorej pozdravili žiaci svoje mamy a babky.

❖ Členovia ČSM nacvičili **divadelnú hru "Svedomie"**, s ktorou sa predstavili verejnosti **9. a 10. mája**.

❖ **Žiaci s učiteľmi sa zúčastnili zberu**. Nazbierali 180 ks fliaš a 215 kg papiera a odovzdali 33 kg usušených liečivých rastlín, za čo dostali 2 174 Kčs (korún československých).

❖ **24. júla** bola v obci **veľká búrka s ľadovcom**, ktorý zničil krytinu na domoch a hospodárskych budovách.

❖ **10.8.** sa uskutočnili **na JRD prvé dožinkové slávnosti**. V bohatom programe vystúpili domáci a hostia z Michaloviec, Strážskeho, Malčíc, Trhovišťa, Bracoviec a Malých Zalužíc. V škole bola tiež výstava keramiky a nechýbala veselica.

❖ **V jeseni pomáhali žiaci NŠ pri obviazovaní ovocných stromov** do papiera v sade JRD.

❖ **V októbri** sa uskutočnila **reorganizácia poľovníckeho združenia**. Predsedom sa stal Andrej Lešňanský. (Vybral Milan Hreško)



Na prelome leta a jesene sa po minuloročnej prestávke už po štvrtýkrát uskutočnia v záhrade Poľáška-Garbara "Harčarske dni" s bohatým programom, ktoré navštevujú stovky záujemcov z obce i okolia. Veríme, že sa na nich aj tentoraz objavia ďalší mladí umelci. Snímka: JPZ

(NE)ZABUDNUTÍ HRNČIARI

Vyššie šesťstoročnú históriu hrnčiarstva v našej obci písali stovky hrnčiarov. Mnohých (prednostne majstrov ľudovej umeleckej výroby a ľudovoumeleckých výrobcov) sme už našim čitateľov v uplynulých ročníkoch predstavili v rubrike Galéria osobností. V tejto novej rubrike chceme predstaviť aj ďalších majstrov hlíny, ktorí síce neboli oficiálne nositeľmi uvedených titulov, ale svojou každodennou prácou a umením prispeli k obohateniu svetoznámej "Pozdišovskej keramiky".

Anna PARIKRUPOVÁ, rod. Eštoková (1920 – 2001) - maliarka keramiky

Narodila sa v roku 1920. Pochádzala z Bracoviec a do Pozdišoviec sa vydala koncom tridsiatych rokov do známej hrnčiarskej rodiny Parikrupovcov. Podobne, ako iní rodinní príslušníci v tom čase, pracovala v rodinnej dielni. To sa zmenilo po založení hrnčiarskeho družstva v roku 1947, do ktorého vstúpil aj jej manžel a najznámejší pozdišovský hrnčiar Michal Parikrupa-Šipar. V tom čase pracovali vo výrobe iba muži. To sa zmenilo až v 60-tych rokoch 20. stor. a Anna bola medzi prvými ženami, ktoré sa stali maliarkami keramiky a tým umožnili mužom produkovať viac výrobkov. Koncom šesťdesiatych rokov si však rodina založila súkromnú dielňu, v ktorej sa naplno prejavili umelecké schopnosti Parikrupovcov. Ich bohato zdobené výrobky, na ktorých maľovaní sa v značnej miere podieľala Anna si cez bratislavské Ústredie ľudových umeleckých výrobov postupne razili cestu do celého sveta. Čo sa týka dekoru, rodina vytvorila desiatky nových vzorov, ktoré prezentujú niekdajšie zvyky na zemplínskej dedine, zdokonalila známu pozdišovskú kairčku a oživila mnohé pomaly zabudnuté vzory z 1. polovice 20. storočia. (JPZ)

Redakčná poznámka: Ak ste mali v rodine šikovného majstra či maliarku a chcete sa s našimi čitateľmi s ich príbehom podeliť, napíšte nám. Vhodnou príležitosťou by bolo napr. jubileum (narodenie či úmrtie).



Anna Parikrupová a Putovná váza z rodinnej dielne, ktorú zdobí bohatý dekor. Snímky: archív

Spoločenské okienko

V I. polroku 2020

Uzreli svetlo sveta

Marián KOZÁR, Peter HUDÁK, Nicolas HUDÁK, Júlia VARMEĎOVÁ, Jasmin ACIL, Eliška GEDROVÁ, Viktória GEDROVÁ, Ashley BALOGOVÁ, Lukáš HORNÝ, Ema ĎURANOVÁ, Peter LUKÁČ, Liliana KUNDOVÁ, Marko MACIK.

Uzavreli manželstvo

Lukáš HANGURBADŽO a Agáta DADUČOVÁ, Radovan ŠTUNDA a Nikoleta MAJERNÍKOVÁ, Milan MIHALČIN a Ing. Lenka JURČÍKOVÁ.

Oslávili životné výročia

50 rokov – Peter BAKAJSA, Erika BOŽOKOVÁ, Maroš DRÁBIK, Jozef HIRKO, Dana IHNACIKOVÁ, Peter ONDO, Vladimír PARIKRUPA, Zdenek SKOČNÝ, Maroš TIRPÁK, Monika UHALOVÁ.

60 rokov – Štefan BABJAK, Judit DOBRA, Anna HORNÁ, Andrej ILKO, Mária KIRNÁGOVÁ, Anna KOCOVÁ, Viera MAŠLONKOVÁ, Jaroslav SABO, Miroslav SOTÁK.

70 rokov – Zuzana BRUŇOVÁ, Ján ĎURAN, Marián MALAŤÁK, Marta MALČICKÁ, Ján MALČICKÝ, Tatiana MAŠLONKOVÁ.

75 rokov – Anna CIBÁKOVÁ, Anna FARBÁROVÁ, Július IHNACIK, Anna KICOŠOVÁ, Michal MALČICKÝ, Anna MIHALČINOVÁ, Anna NEVĚŘILOVÁ.

80 rokov – Juraj ČUŠKO, Mária HUDAČKOVÁ, Juraj POPRIK, Anna VARMEĎOVÁ.

81 rokov – Jozef ANTAL, Ján VAJDA.

82 rokov – Ján PAVLÍK.

83 rokov – Anna STANKOVÁ, Mária VARMEĎOVÁ.

84 rokov – Zuzana KEREKEŠOVÁ.

85 rokov – Jolana BULÍKOVÁ, Juraj LEŠO, Anna SOTÁKOVÁ.

86 rokov – Michal DRABIK, Helena NOVOTNÁ, Marta ŠIMKOVÁ.

87 rokov – Mária ČIŽMÁROVÁ, Barbora PANCÁKOVÁ.

89 rokov – Zuzana HOMONYOVÁ.

90 rokov – Anna CHRZASZCZOVÁ.

93 rokov – Zuzana KENDZIOROVÁ.

94 rokov – Mária LUKÁČOVÁ.

95 rokov – Juraj BAKAJSA.

Opustili naše rady

4.1. – Mária LEŠŇANSKÁ, rod. Antalová (nar. 1944), 2.2. – Béla ELIÁŠ (1949), 4.6. – Milan KULICH (1957), 6.6. – Juraj BAKAJSA (1925).

K 30. júnu 2020 bolo k trvalému pobytu v obci prihlásených 1 333 obyvateľov, z toho 646 mužov a 687 žien.

VIETE, ŽE...

... pred 705 rokmi (1315) sa spomína obec Pozdišovce, čo je doteraz najstaršia známa písomná zmienka?

... pred 675 rokmi (1345) sa spomína pozdišovský hrad?

... pred 380 rokmi (1640) získal majetky v Pozdišovciach Peter Sirmaj, ktorý dal v obci za pomoci Zemplínskej stolice vybudovať kaštieľ a stal sa zakladateľom pozdišovskej vetvy tohto rodu?

... pred 275 rokmi (1745) sa prvým rektorom "vyššej školy" (rectori academicco) v našej obci stal Dávid Fabrici?

... pred 190 rokmi (1830) zomrel v Poprade pozdišovský rodák Andrej Fabrici, evanjelický kňaz-senior 13 spišských miest a náboženský spisovateľ?

... pred 160 rokmi (1860) sa v Pozdišovciach narodil Mojžiš Šimon Feldmann, ktorý sa stal hlavným budapeštianskym rabinom?

... pred 120 rokmi (1900) mali Pozdišovce 179 domácností a 1168 obyvateľov?

... pred 75 rokmi (1945) skončila 2. svetová vojna, ktorá poznačila osudy mnohých Pozdišovčanov (padlí, väznení, ranení, nezvestní...)?

... pred 75 rokmi (1945) padol pri oslobodzovaní obce Hostie pozdišovský rodák Michal Jurko, na počesť ktorého sa v spomínanej obci každoročne koná bežecký memoriál?

... pred 70 rokmi (1950) bola v pozdišovskom JRD vyoraná prvá spoločná družstevná brázda v Michalovskom okrese?

... pred 40 rokmi (1980) zomrel popredný hrnčiar Andrej Král ml., majster ľudovej umeleckej výroby?

... pred 25 rokmi (1995) zomrel najznámejší pozdišovský hrnčiar Michal Parikrupa-Šipar, majster ľudovej umeleckej výroby?

... pred 20 rokmi (2000) vyšlo prvé číslo miestnych novin Pozdišovské čriečky a doteraz bolo vydaných 41 čísel? (red)

Z HISTÓRIE FUTBALU

V nasledujúcich riadkoch vám formou tabuliek odprezentujeme úspechy našich futbalistov (dospelých) spreď 70, 60, 50, 40, 30 a 20 rokov.

Ročník 1950 Medziokresná súťaž

Súťaž sa hrala v rámci vtedajšieho Prešovského kraja.

Účastníkmi súťaže boli: Medzilaborce, Snina, Stakčín, Veľké Kapušany, Čičarovce, Vojany, Pozdišovce, Kačarov, Palín, Malčice, Zalužice, Lastomír.

Ročník 1959/1960 Medziokresná súťaž

Tento ročník bol posledným pred novým územno-správnym členením a reorganizáciou futbalových súťaží v Československu v roku 1960.

1. Michalovce B	24	17	1	6	67:38	35
2. Pozdišovce	24	15	3	6	66:42	33
3. Nacina Ves	24	14	3	7	55:35	31
4. Lastomír	24	13	5	7	49:41	31
5. Vyš. Revíštia	24	12	4	8	45:35	28
6. Čičarovce	24	13	1	10	49:43	27
7. Tibava	23	12	2	9	55:34	26
8. Vojany	24	9	2	13	37:53	20
9. Senné	24	7	6	11	32:45	20
10. Topoľany	23	9	1	13	56:54	19
11. Laškovce	24	7	3	14	26:58	17
12. Vrbnica	24	7	0	17	26:58	14
13. Krížany	24	2	3	19	16:62	7

Do vyššej súťaže nepostúpil nikto, do inej okresnej súťaže boli preradené tieto mužstvá: Čičarovce, Vojany a Krížany (dnes m. č. Kríšovskej Lieskovej).

Ročník 1969/1970

Majstrovstvá okresu Michalovce, II. trieda

Po trojročnej prestávke, kedy ČH Benzina hrala III. triedu (1964 – 1967), sa mužstvo stalo stabilným účastníkom najvyššej okresnej súťaže (tzv. okresnej ligy), ale už pod novým názvom TJ Benzinol Pozdišovce.

1. Michalovce B	26	18	3	5	108:38	39
2. Pozdišovce	26	14	3	9	62:49	31
3. Nacina Ves	26	13	4	9	54:39	30
4. Dúbravka	26	12	4	10	54:49	28
5. Močarianska	26	11	4	11	56:48	26
6. Budkovce	26	11	4	11	57:50	26
7. Trhovište	26	10	6	10	50:57	26
8. Topolianska	26	11	4	11	47:68	26
9. Čečehov	26	8	9	9	40:58	25
10. Vef. Revíštia	26	10	4	12	43:50	24
11. Tušice	26	7	9	10	39:53	23
12. Tuš. N. Ves	26	9	5	12	35:55	23
13. Krčava	26	10	2	14	41:49	22
14. Bracovce	26	5	5	16	37:62	15

Ročník 1979/1980

Majstrovstvá okresu Michalovce, II. trieda

Futbalisti TJ Benzinol Pozdišovce prvý rok po vypadnutí z I.B triedy KM hrali opäť v najvyššej okresnej súťaži a završili tak najúspešnejšie desaťročie v histórii pozdišovského futbalu (3., 4. a 7. miesto v I.B triede KM, o ktorú ich pripravila reorganizácia a neregulárny záver súťaže!)

1. Michalovce B	26	18	2	6	65:26	38
2. Poruba p/V	26	14	3	9	57:36	31
3. Malčice	26	13	5	8	53:40	31
4. Pozdišovce	26	13	3	10	63:46	29
5. Vef. Revíštia	26	13	3	10	49:49	29
6. Bracovce	26	13	2	11	63:56	28

Obec Pozdišovce a Obecný športový klub

pozývajú priaznivcov futbalu

na 56. ročník futbalového turnaja O PUTOVNÚ POZDIŠOVSKÚ VÁZU

ktorý sa uskutoční v nedeľu **19. júla 2020 od 13:00 hod.**

Účastníci:

Pokrok Krásnovce (VI. liga ObFZ Michalovce)
Družstevník Lieskovec (I. trieda ObFZ Humenné)
OFK Rakovec n/O (VII. liga ObFZ Michalovce)
OcŠK Pozdišovce (VI. liga ObFZ Michalovce)

Na 5. ročníku POZDIŠOVCE OPEN VÍTAZMI SZABO A ANGUŠOVCI

Na rozhraní rokov od **21.12.2019** do **4.1.2020** sa v obci uskutočnil jubilejný 5. ročník stolnoteniseového turnaja **POZDIŠOVCE OPEN**, do ktorého sa zapojilo 20 hráčov. Tí boli rozdelení do dvoch skupín po desiatich účastníkoch. V každej zo skupín mali hráči odohrať dovedna 45 zápasov, nie všetky sa však uskutočnili.

Skupina A

V tejto skupine odohrali 41 zápasov, 4 duely sa neodohrali. Suverénne si počínal **Š. Szabo**, ktorý vyhral všetkých svojich deväť stretnutí s celkovým pomerom setov 18:1. Druhý skončil **E. Anguš**, ktorý súboj o víťaza skupiny tesne nezvládol a Szabovi podľahol dvakrát 19:21. O poradí na 3. a 4. mieste nerozhodoval vzájomný zápas, ale celkový pomer setov a v tejto štatistike bol pri rovnakom počte bodov (6) lepší **Mi. Soták**. Posledným štvrtým postupujúcim do finále bol **V. Topor**.

Poradie v skupine A:

zápasy/výhry	sety	loptičky
1. Š. Szabo	9/9 18:1	398:232
2. E. Anguš	8/7 14:3	343:156
3. Mi. Soták	9/6 12:7	340:297
4. V. Topor	9/6 12:9	382:372
5. S. Mihalčín	8/5 11:6	322:262
6. Ma. Soták	8/3 6:10	234:302
7. A. Guľvaš	9/2 5:14	264:353
8. D. Kornuc	9/1 2:16	210:352
9. I. Harajdič	8/0 1:16	166:350
10. M. Lukáč	5/2 7:6	220:203

Skupina B

Ešte suverénnejšie než Szabo, zvíťazil vo svojej skupine **L. Čurma**, ktorý po víťazstvách vo všetkých zápasoch mal pred trojicou svojich najväznejších konkurentov až 3-bodový náskok. Na základe minitabuľky zo vzájomných zápasov do finále ako druhý postúpil **V. Mikuš**, tretím postupujúcim bol **J. Parikrupa** a štvrtým **D. Drabik**. V tejto skupine neodohrali tri zápasy z plánovaných 45.

Poradie v skupine B:

zápasy/výhry	sety	loptičky
1. L. Čurma	9/0 18:1	394:260
2. V. Mikuš	8/6 14:7	334:290
3. J. Parikrupa	9/6 14:7	424:298
4. D. Drabik	9/6 13:7	392:328
5. J. Anguš	8/5 11:6	329:239
6. D. Ilnacik	9/5 10:9	353:302
7. P. Mašlonka	8/2 6:12	306:320
8. J. Sabol	7/2 4:10	230:274
9. Š. Tokár	8/1 2:14	151:310
10. J. Kendzior	9/0 0:18	86:378

Finále

Postupujúci si do finále doniesli vý-

sledky zo vzájomných zápasov v skupinách, ku ktorým pridal výsledky so súpermi, ktorí postúpili z inej skupiny. Finále odohrali napokon iba sedmi hráči, keďže Mi. Soták po prehre s D. Drabikom na ďalšie zápasy nenastúpil a jeho výsledky boli anulované. Š. Szabo si aj vo finále počínal suverénne a nestražil ani bod, takže jeho najväčší konkurent E. Anguš si už mohol len pohodlne ustrážiť druhé miesto.

Konečné poradie po finálovom turnaji:

1. Štefan Szabo	6 b.
2. Erik Anguš	5 b.
3. Ľubomír Čurma	3 b.
4. Vladimír Mikuš	3 b.
5. Ján Parikrupa ml.	2 b.
6. Vladimír Topor	2 b.
7. Dušan Drabik	0 b.

Štvorhra

Do bojov o prvenstvo vo štvorhre sa zapojilo päť dvojíc. To, čo sa E. Angušovi nepodarilo vo dvojhre, vynahradiť si (spoločne so svojim otcom) v tejto kategórii. Táto dvojica úspešne zvládla najnáročnejší zápas proti dvojici Š. Szabo – D. Drabik v troch setoch (21:15, 17:21, 21:11).

Konečné poradie vo štvorhre:

1. J. Anguš – E. Anguš	4 b.
2. Š. Szabo – D. Drabik	3 b.
3. L. Čurma – V. Topor	2 b.
4. J. Parikrupa – Ma. Soták	1 b.
5. S. Mihalčín – A. Guľvaš	0 b.

Sponzormi turnaja POZDIŠOVCE OPEN 2019 boli: Obecný úrad Pozdišovce, KEREX, s.r.o., Michalovce, AL-BASTAV spol. s r. o. – Ing. Ivan Balog a 3Trade s.r.o. – Ing. Peter Bálint. -rk-

Z HISTÓRIE FUTBALU

7. Strážske B	26	12	2	12	43:44	26
8. Lastomír	26	10	5	11	38:41	25
9. Tušice	26	9	5	12	45:41	23
10. Záhov	26	8	6	12	39:54	22
11. Rakovec n/O	26	7	8	11	44:64	22
12. Podhorod	26	10	4	12	47:54	20
13. Močarianska	26	8	2	16	34:52	16
14. Hatalov	26	7	4	15	36:73	16

Podhorodi odrátali 4, Močarianskej a Hatalovu po 2 body.

Ročník 1989/1990

Majstrovstvá okr. Michalovce, III. B trieda

V tomto ročníku futbalisti TJ Benzinol po ročnej prestávke opäť postúpili do II. triedy.

1. Pozdišovce	26	20	1	5	87:28	41
2. Topolianska	26	19	2	5	65:27	40
3. Dúbravka	26	18	1	7	73:41	37
4. Pavlovce n/U	26	14	3	9	57:42	31
5. Hatalov	26	11	4	11	42:45	26
6. Krásnovce	26	11	3	12	56:50	25
7. Roma Michal.	26	12	2	12	48:52	24
8. Zbudza	26	10	4	12	47:61	24
9. Budkovce B	26	10	1	15	37:43	21
10. Slavkovce	26	10	2	14	42:49	20
11. Klokočov	26	7	5	14	34:58	19
12. Markovce	26	8	3	15	32:71	19
13. Horovce	26	7	4	15	41:52	18
14. Oreském	26	7	1	18	27:69	13

Mužstvám Roma Michalovce, Slavkovce a Oreském odrátali po 2 body.

Ročník 1999/2000

I. trieda ObFZ Michalovce

Po územnej reorganizácii Slovenskej republiky v druhej polovici deväťdesiatych rokov došlo aj k reorganizácii súťaží. Najvyššia okresná súťaž II. trieda bola premenovaná na I. triedu ObFZ. TJ Benzinol pôsobila v tejto súťaži ako nováčik a v roku 2000 sa premenovala na Obecný športový klub Pozdišovce.

1. Senné	30	20	4	6	93:44	64
2. Tušice TNV	30	18	6	6	62:26	60
3. Vysoká n/U	30	18	6	6	89:38	57
4. Čičarovce	30	17	5	8	69:39	56
5. Pozdišovce	30	14	5	11	51:42	47
6. Rakovec n/O	30	14	3	13	62:47	45
7. Petrovce n/L	30	13	6	11	47:47	45
8. Bracovce	30	13	4	13	39:45	43
9. Strážske	30	13	3	14	55:53	42
10. Budkovce	30	13	2	15	45:46	41
11. Dúbravka	30	13	0	17	40:62	39
12. Ruská	30	12	1	17	52:64	37
13. Pavlovce n/U	30	11	3	16	56:72	33
14. Vojany	30	10	3	17	43:72	30
15. Vrbovecká	30	8	4	18	44:102	28
16. P. Čemerne	30	2	8	20	24:72	14

Z dôvodu reorganizácie I. triedy (zníženie počtu účastníkov na 14) zostupovali až 4 mužstvá.

Pozdišovské čierky – Noviny obyvateľov obce Pozdišovce



Vychádzajú dvakrát ročne. Vydáva **Obec Pozdišovce**, IČO: 00 325 678. Riadi redakčná rada v zložení: **Ing. Ján Čižmárik** – predseda, **Milan Hreščo** a **Ondrej Novák** – členovia. Zodpovedný redaktor: **J. P. Zemplinsky**. Sídlo vydavateľa a redakcie: **Obecný úrad, Pozdišovce 144, 072 01 Pozdišovce**. Tel. 056/647 22 03. Evidované MK SR pod čís. EV 3375/09. ISSN 1339-9438.



Úspešní aktéri na 5. ročníku stolnoteniseového turnaja Pozdišovce Open – Erik Anguš, Ján Anguš a Štefan Szabo v spoločnosti starostu obce Jána Čižmárika. Snímka: dudra